

# 睡仙桥村：“乡村旅游饭”越吃越香

本报记者 孙银鸽

昨日,记者来到浉河区董家河镇睡仙桥村,一进村就被这里的恬淡惬意所吸引:茶山衬托下的徽派建筑古朴典雅,文化广场宽敞整洁,南湾湖分支绕村而过……这个秀丽的村子正因大力发展乡村旅游,焕发出勃勃生机。

睡仙桥村因睡仙陈抟迷恋此处美景,“一睡百余日不起”而得名。作为董家河镇的东大门,这里地理位置优越、经济基础好,村民以茶叶、板栗种植与加工,进城务工为主要收入来源,是浉河区有名的非贫困村。

近年来,依托南湾湖景区的旅游辐射和浉河区环湖百里茶廊建设,睡仙桥村的生态休闲旅游业发

展迅速,2017年村民人均纯收入达11296元。

“茶叶下来的时候是旅游旺季,哪天都不闲着,至少有七八桌。”已是下午3点,村里农家乐老板张进刚送走中午的客人,正吃着午饭。2014年,在南方打工的他听闻村里旅游越来越红火,回来办起了农家乐,腰包一天天鼓起来,还照顾了家里的老人、孩子。他对现在的生活很满意。

和张进一样,随着村子变美游客增多,越来越多的村民从乡村旅游中尝到了甜头。

“人多,生意自然就好做了!”村头综合服务站的店老板杨树华快言快语,招呼我们进屋落座。不大的门店,却经营理发、网购、缴话费等多种生意,一旁的村支书夸赞

她“头脑灵活,活到老,学到老”。52岁仍身兼村舞蹈队队长的她不好意思笑笑,“还不是村里肯为我们办实事,创造好机会帮我们增加收入。”

村支部书记潘正军告诉记者,为促进豫南文化传承,提高村子旅游品牌知名度,下一步,睡仙桥村将以乡村旅游为抓手,引进占地约3000亩,以农业采摘园、康复养老中心和水产养殖为一体的旅游综合体。其中,重点打造的睡仙桥真爱小镇将为信阳旅游注入新鲜血液。

离开村子时,张进的农家院已飘出阵阵香味,进入腊月,来品尝腊味的游客不少;这儿的“乡村旅游饭”也会越吃越香,越吃越有味。



1月9日,在淮滨县栏杆街道办事处藕塘村的明峰鞋业有限公司的扶贫车间里,工人们正在赶制帆布鞋订单。据了解,该车间共有60多台机器,投资近70万元,吸纳了周边劳动力100多人,带动近40户贫困户脱贫致富。

朱丝语 秦怡欣 摄

## 驾驶证超分 饮酒驾驶机动车

淮滨交警曝光两起缉查布控典型案例

信阳消息(王长江)日前,淮滨县公安交警大队在开展“百日安全行动”时,缉查布控系统再查两起典型案例,并予以曝光。

驾驶证超分停止使用

2019年1月3日17时47分,淮滨县王店交警中队公安交通集成指挥平台预警,一辆号牌为豫SZ97\*\*的轻型普通货车车辆未年检,该车正沿S216线白露河卡口自南向北行驶,王店交警中队民警于17时55分将该车查获。

经查,该车驾驶员叫李某,住固始县胡族铺镇,经进一步查询,该驾驶员驾驶证状态为超分停止使用,后公安交警依据《道路交通安全法》第九十九条之规定,对其驾驶证超分停止使用期间,驾驶机动车的违法行为给予1900元罚款。

饮酒驾驶机动车

2019年1月6日16时27分,淮滨县王店交警中队公安交通集成指挥平台预警,一辆号牌为豫S6K5\*\*的小型普通客车驾驶异常,

该车正沿S216线白露河卡口自南向北行驶,民警于16时35分将该车查获。

经查,该车驾驶员叫马某某,住淮滨县王店乡。检查过程中,该驾驶员浑身散发酒气,经检测其体内酒精含量为78mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。同时交警未查询到马某某的驾驶证记录,后公安交警依据《道路交通安全法》第九十九条之规定,对其在未取得机动车驾驶证的情况下饮酒驾驶机动车的违法行为给予罚款之处罚。

县区

传真



商城县观庙镇

扎实推进国土绿化

信阳消息(李琳)自商城县国土绿化工作开展以来,观庙镇按照县委、县政府的决策部署,广泛动员,科学规划,扎实推进国土绿化工作开展。

该镇成立了由镇长任组长、分管领导为副组长、相关单位及村负责人为成员的领导小组,明确由镇农业中心负责调查摸底全镇绿化情况,编制绿化计划。镇党委、政府定期召开专题会议,听取工作汇报,研究部署工作开展。

利用广播、宣传条幅、标语、LED显示屏、微信、入户走访、村组会议等多种方式,加大宣传力度,广泛宣传植树造林的重要意义,充分调动广大群众参与绿化的积极性、主动性。目前,全镇共发放宣传页1000余份,悬挂标语、条幅40余条,营造了浓厚的绿化氛围。

把国土绿化纳入各村年度目标考核管理,压实责任,严格考核。制定全镇详细绿化规划,以廊道绿化为重点,推进县乡道沿线绿化、街区绿化、重点村组路沿线绿化、社区绿化,补植补栽、修剪扶正等工作同步开展。

新县酒店乡

念好“三字诀”练就“服务功”

信阳消息(聂霞)近年来,新县酒店乡民政、社保、信访、计生、村镇等窗口单位自觉推行“一站式”服务,竭力提高工作服务质量,念好“三字诀”,练就“服务功”,使服务窗口真正成为百姓办事的“贴心所”。

念好“简”字诀。简化办事程序,发放服务指南,对群众要办事项的流程图一次性告知,实行服务事项、申报材料、办事程序、承诺时限和代办人员公开制度,让群众轻松办事,提高办事效率。

念好“优”字诀。优化服务,加强对办事人员的培训,提高业务技能水平,实现微笑服务、阳光服务、贴心服务,添置便民设施,规范服务用语,实行挂牌上岗,让群众满怀希望来,心怀满意归。

念好“绩”字诀。严格考核,采用承诺双评制度,全体业务人员结合岗位特点,做好承诺,采用年度考核及收集服务反馈卡并公示等方式,主动接受社会各方面的监督,以群众满意为基本标准,切实提高为民办事服务水平。